

GAZETA HUNEDOAREI

ORGAN INDEPENDENT CULTURAL, SOCIAL ȘI DE INFORMAȚII

ABONAMENTUL :

pe un an . 100 Lei || pe 3 luni . 25 Lei
pe 6 luni . 50 Lei || un exemplar 2 Lei

APARE SĂPTĂMÂNAL

SUB CONDUCEREA UNUI COMITET DE REDACȚIE

ADMINISTRAȚIA :

Deva, Strada Regina Maria 12

Cinism.

Un parlamentar majoritar, numele nu importă, căci conform uzului în acest partid rolurile se împart după necesitate și vorbirile se inspiră din necesitățile solidarizării, a răspuns unui parlamentar din opoziție care întrebase guvernul asupra afacerii pașapoartelor, caracterizată de șeful guvernului cu epitetul de „nenorocită” dar al cărui veritabil nume este „scandaloasă” numai pentru că limba literară nu posedă alt calificativ, care să poată însuma toată josnicia faptei, textual: „Partidul liberal și-a îndeplinit în timpul de când se găsește la guvern, tot programul de guvernare”. Bine a zis cineva că toată pasărea pe limba ei pierde.

Ascultați sau cetiți numai:

Afacerea cu pașapoartele și cu grăul contingentat despre care se vorbea acum un an într-o gazetă din Cluj când cu arestarea unuia care avea prostul obicei să noteze tot ce făcea. Alte pașapoarte la Brăila și în Banat împreună cu tăerea pădurilor în condițiuni oneroase.

Exproprierea de la Chișinău cu tăbățele carelor. Fraudele de la comunicații cu delapidările de la Băița.

Fraudele de la prefecturile din Dobrogea cu lemnele funcționarilor trecute peste graniță. Improprietățile din Maramureș cu afacerea de la Petrila, etc.

Cum se vede una mare alta mică, adică fie care din partid și-a îndeplinit programul întocmai.

Mai rămâne actul ultim.

Să-i așeze dl Mărzescu la locurile de odihnă cuvenite după atâta trudă.

Al. Mănciulescu.

Oscar Mailand.

S'a stins încă unul din bătrânii în fața cărora frunțile întregii pături intelectuale din jurul acesta se plecau respectuoase, la a cărui vedere inimile se umplea de bucurie, iar sufletele așteptau învățătura plină de adâncă înțelepciune.

Pe sub mâna lui a trecut toată generația de intelectuali tineri și bătrâni din jur. De la necăutul izvor de lumină care era Oscar Mailand s'au înfruptat toți aceștia și sub mîiastra lui pricepere au fost cioplite caracterele lor.

Patruzeci și unu de ani împliniți a împrumutat lumină vâstărelor acestui județ.

Patruzeci și unu de ani a sfătuit și îndrumat de la înălțimea catedrei, așezând pe temelii trainice sufletele tot atâtor generații de tineri încredințați lui, a cioplit și ciselat fără încetare pentru a da societății tot caractere integre și minți luminate.

Născut în Geoagiul de jos la 30 Iunie 1858 și-a făcut studiile primare și secundare în Deva, Orăștie, Alba-Iulia și Sibiu.

După terminarea Universității din Cluj a fost prof. la liceul din Orăștie și cel din Sf. Gheorghe. De la 1884 până la 1923 când a eșit la pensie a funcționat tot timpul la liceul din Deva.

Folclorist pasionat, a cruteerat toate ținutu-

rile românești din Ardeal, adunând doinele, poeziile, povestile și superstițiile poporului nostru românesc, pe care apoi le-a tradus și publicat în revistele „Ausland”, Etnografie și Analele Societății Kisfaludy.

Numai despre legenda „Meșterul Manole” a scris un întreg tratat. A fost de asemeni multă vreme secretarul și directorul Societății și Muzeului arheologic din Deva.

Oscar Mailand se stinge în vârstă de 66 ani, cu sufletul împăcat că n'a trăit în zadar și nu numai pentru dânsul. A împrumutat și sămănat cu dărnicie și altora din darurile sufletești cu care era încărcat și din cunoștințele pe care cu multă trudă și răvuă el singur și le câștigase.

Dumnezeu să-l odihnească în rândul celor drepți ai Lui.

Al. Mănciulescu.

Zile grele.

Halul de imoralitate în care am ajuns, a fost cum nu se poate mai bine caracterizat de replicile ce și-au dat în parlamentul țării doi deputați, unul din opoziție și celalt de „ai noștri”.

Deputatul opozant face constatarea că cercetările în afacerea pașapoartelor false merge prea încet și acuză pentru aceasta guvernul că intenționează să-și salveze de la pedeapsă pe „traficantii” din partid.

Deputatul majoritar îi răspunde atunci că și partidul din care el face parte are „traficantii” lui. Opozantul a trăcut pentru că știa el că și printre ai lui sunt mulți care trebuiesc salvați.

Ținete bine Popescule Coategoale funcționar de carieră și mai ales roagăte lui Dumnezeu să vină opoziția la guvern, că da de traficantii acelorora își iau și . . . căciula.

Dura lex sed lex.

de Al. Mănciulescu.

(Continuare.)

— D-ta ești Gheorghe Călin din Roșiori? — îi adresă el vorba.

— Da, cucoane, eu sunt, săru mână răspunse Călin scotându-și căciula și luând poziție milițară.

— Eu sunt avocat, numit din oficiu să ți apar procesul — rosti el și plecă. Repede se întoarse însă cu grefierul, care vorbi ceva cu sentinilele și aceasta îl lăsară liber pe Călin.

Avocatul îl duse apoi într-o altă odaie mai mică, îl pofti să stea pe un scaun și-l puse să-i spună și lui cauza, căci din dosar nu prea înțelegea multe.

Călin îi povesti din fir în păr cum găsise la întorcerea din război nevasta bolnavă, cum vroind să i cumpere doctorii nu avusesse cu ce și cum plecaseră — fără să știe că-i oprit să culeagă bureți, pentru ca vânzându-i să cumpere doctorii. Era păcat și de el și de familia lui, ca pentru un burete, să stea închis atâta amar de vreme, iar femeile să se prăpădească fără ajutorul lui.

Când pomeni de femei, cu gândul la starea în care știa că le lăsase, lui Călin îi veniră din nou lacrimile în ochi.

— Nu mai plânge, te voi scăpa — îl mângâie avocatul, ducându-l din nou între sentinile și dispăru din nou pe ușa pe care venise . . .

— Gheorghe Călin i strigă aprodul, deschizând ușa pe unde dispăruse avocatul și lăsând să intre cel chemat.

Călin, având la dreapta și la stânga cele două sentinile, văzu pe banca unde ședeau niște boeri îmbrăcați în negru, lângă un vraf de cărți și hârtii, traista lui legată și acum la capătul bășului, așa cum i-o luase pădurarul și un oftat greu îi umflă pieptul, dar se stăpâni. Mai erau acolo afară de boerii îmbrăcați în negru, avocatul cu care vorbise mai înainte, încă un domn îmbrăcat tot în negru și așezat la o masă mai de o parte, care de cum îl văzuse îi și aruncase niște căutători aspre și se tot frământa la locul lui, parcă tot ar fi vroit să se scoale, să-i spună ceva.

A bună seamă după privirile piezișe pe cari i le arunca, boerul acesta nu-i vroia nici un bine, de și el nu-și amintea să-l mai fi văzut până atunci, deci cu atât mai puțin să-i fi cauzat vre-o neplăcere.

Călin nici nu avu vreme să mai vadă și pe ceilalți, care se mai aflau în sală, căci un boerănaș de la o masă așezată ceva mai la o parte de cât banca unde erau ceilalți din fața lui, începu să cetească.

— Gheorghe Călin din Roșiori, născut la anul 1889 luna Aprilie 3, era dat în judecată în baza raportului secției de jandarmi din aceea comună și a procesului-verbal dresat la fața locului, pentru delict silvic. Boerănașul se așeză din nou la masa lui și unul din boerii așezați la banca cea lungă, cel mai bătrân, se adresă lui Călin.

— Ce-ai furat din pădure Gheorghe Călin? — Nimic, să vă trăiască Dumnezeu — răspunse Călin, făcând un pas înainte.

— Atunci ce cauți aici mă, dacă ești ușa de biserică — îl apostrofă, boerul cel care stătea singur la masă și-l privise pieziș.

Călin strânse din umeri, rotind mereu palăria în mâini. Parcă el știa ce caută aici?

— N'am furat de când sunt, nici un capăt de ață, domnule judecător, răspunse Călin, pricepând că aceștia erau judecătorii lui.

— Ia'n spune cum a fost, zise din nou cu glas blajin, judecătorul cel bătrân, care părea să fie șeful lor.

LOCALE.

Din toate părțile ne vin plângeri asupra felului în care publicul este speculat de către măcelari:

Cu tot prețul urcat și care se tot urcă în fie care săptămână, calitatea cărnei este de testabilă.

Acoperită cu o peliță albastră-verzue pe sub care se vede țesutul fibros și mai ales vânos, carnea pe care Devenii trebuie s'o consume, este pur și simplu desgustătoare. Să fi fost hrănite vitele acelea numai cu ogrinji și tot ar fi fost mai grase.

Pe lângă toate acestea consumatorul care pretinde ca pentru banii lui să i se dea o marfă corespunzătoare, mai riscă să fie și dat afară din măcelărie. Ce-i mai pasă măcelarului ghiftuit cu banii publicului, de mușterii?

Și are și dreptate când comisia de fixarea prețurilor, socotește că unică ei îndatorire este să se întrunească odată pe săptămână, pentru a ridica prețul din săptămâna trecută și când serviciul veterinar s'a pus parcă să aleagă numai vitele cele mai slabe pentru tăiere. He, hei! de-ar plăti și ei carnea cum o plătim noi, să fie siguri cetățenii că nu s'ar întâmpla așa cum se întâmplă.

Pentru aceasta însă ar trebui ca mai întâi cetățenii să fie... bărbați.

Tot la acest capitol trebuie să atrasă atențiunea comisiei de fixarea prețurilor, că nu este nici o logică atunci când prețul porcilor scade prețul carnei și untului să crească.

Înțelegem logică de consumator, nu de membru în comisia cu pricina.

Încă una și ultima.

Știți cine este reprezentantul industriei metalurgice al uzinelor de fer din Hunedoara și Cugir, în care nici câteva zeci de mii de lucrători nu ajung pentru a deservi instalațiile, al exploatărilor de aur de la Brad și Săcărâmb, cele mai mari din Europa, al exploatării zăcămintelor enorme de cărbuni de la Petroșani și toată Valea-Jiului, al industriei forestiere, al întreg comerțului din cele șapte orașe din județul nostru, etc., etc.?

Domnul... Schneeweis.

Punct.

Să vă trăiască d-lor... cointeresați.

— Doamnă predă lecții în limba Franceză și română Str. Aurel Vlaicu 19.

31 1-1



SĂPUNUL
de toaletă
ELIDA
are renume
mondial

Pentru domnul Procuror General — Cluj.

Neputând cu toate insistențele depuse pe cale de publicitate, să facem a se intra în legalitate, ne vedem obligați a vă cere d-voastre acest lucru.

Un perceptor fiscal a delapidat o sumă de — se zice — una sută douăzeci mii lei.

Organele de control ale Administrației Financiare din Deva, au constatat delapidarea cu acte în regulă, iar dosarul cu actele încheiate, a fost trimis de această autoritate parchetului din Deva, iar făptuitorul depus.

A doua zi însă perceptorul a fost pus în libertate.

De atunci și până astăzi afacerea nu a mai avut nici o urmare.

Din punct de vedere juridic nu parchetul din Deva trebuia să instruiască aceasta delapidare ci parchetul Arad.

Totuși parchetul din Deva primind acel dosar, avea obligațiunea să-l transpună parchetului Arad.

Se zice, domnule procuror general, că acele acte nu au fost înregistrate nici la Administrația Financiară și nici la Parchet, pentru că s'au făcut presiuni în acest scop.

Opinia publică s'a săturat însă să tot vadă mu-

amândouă mâinele pe masa din fața lui, măsură încă odată de sus până jos pe acuzat cu o privire amenințătoare și apoi îndreptându-și privirile către judecători, începu:

— Domnilor magistrați! și vorbi mai întâi domol, apoi tot mai tare și mai tare. Vorbele-i curgeau gârlă și tot mai apăsate și mai repezite, se înălțară dealbinelea până ce începu să miște și din mâini, arătând cu una la Călin cu cealaltă la judecători, apoi le rotea în cercuri care arătau toată sala sau tot pământul, mai la urmă începu a bate din picioare și sfârși prin a se scobori de la masa lui și ducându-se la Călin, îl apucă cu o mână de gulerul sumanului, iar cu cealaltă gesticula spre judecători, mai mult strigând de cât vorbind. Călin, înțelesese el din căutături că acesta îi vrea răul, dar când începu să vorbească, inima lui se strânse cât un purece.

Boerul acesta, căruia mai marele judecătorilor îi zisese procuror, chiar de cum se sculase și începuse a vorbi, spusese că fapta lui e vrednică de o pedeapsă exemplară, prin urmare cerea osândirea lui.

(Va urma.)



șamallzându-se una după alta, toate ilegalitățile acelor care socotesc că au dreptul să facă să amuțească glasul justiției pentru faptele rudelor sau prietenilor. De aceea vă rugăm Domnule Procuror General să binevoiați a ordona o anchetă care să constate faptele și să oblige autoritățile să intre în legalitate.

CULTURALE.

Răboj pierdut.

De: AL. MĂNCIULESCU.

(Continuarea.)

Bătrâna mirată, nu se dumirea de loc care să fie cauza și amândouă așteptară până aproape de miezul nopții, doar s'o ivi de undeva Fătu.

Într'un târziu cam pe la al doilea cântat al cocoșilor, Gheorghe Fătu plin de noroi de sus și până la tâlpi sosi.

Fusese la tribunal și deschisese divorț.

De la întâmplarea aceea trecuseră trei luni.

În sala de așteptare a tribunalului Ilinca cu copilul în brațe ședea tristă și abătută privind mai mult în pământ. Fătu venise și el cu martori la proces și Ilincă îi era rușine de-i crăpa obrazul de oamenii aceia, care trebuie să fi crezând ca și el în vinovația ei. Lacrimi calde îi năvăleau în ochi și gâtejul i se strângea din jos în sus de parcă un nod ar fi tot vroit să iasă afară de acolo. Simți că în curând lacrimile vor începe să-i picure din ochi și spre a nu fi văzută că plânge, se întoarse cu fața în colțul sălei, prefăcându-se că așază scuticile copilului.

— Dragă și-a fost Fătule nevasta când ai luat-o — întrebă judecătorul când ei fură amândoi înaintea și ședeau, după trei luni, din nou unul lângă altul, așa cum îi așezase judecătorul.

— Dragă, d-le judecător!

— Dar fie Ilincă, drag și-a fost bărbatul? Ilinca roși toată și scoțând mâna de sub copil, o duse la obraji care-i ardeau ca para focului de rușine.

— ?

— Ia uităte la nevastă Fătule! Nu-ți pare rău după atâta frumusețe și tinerețe să te desparți de dânsa? — rosti el mângâind pe Ilinca pe sub bărbie. Și mai aveți și copil, adăugă el, ridicând năframa de pe fața copilului.

— S'a avut cu altul, d-le judecător, rosti Fătu, fără a se uita unde-i spunea judecătorul, de cât cu coada ochiului. Copilul nici nu este al nostru, căci l'a făcut cu mai mult de o lună înainte de termin, complectă el aruncând o căutătură piezișă spre fața descoperită acum a copilului.

Ilinca înălță capul. Mândria ei fusese prea adânc rănită pentru ca rușinea care o făcea să stea cu capul plecat în fața boerului acestuia să nu poată fi întrecută de trebuința ce a se desvinovați.

De aceea aruncând lui Fătu o privire disprețuitoare, strigă mai mult de cât vorbi:

— Nu-i adevărat, d-le judecător! M'nte! A'tât putu rosti și simțul pudoarei o copleși cu totul, așa că nu putu continua.

Cunoscător de sullete, magistratul pricepu că toată șiretenia lucrului stă într'o simplă banuală. Jena pe care o observase la femee când se vorbea despre astfel de lucruri, era pentru el un indiciu sigur. De aceea se adresă din nou bărbatului.

— Ia să vedem Fătule, de ce crezi tu că copilul nu este al tău?

— Păi d-le judecător, cum să fie al meu dacă s'a născut înainte de vreme!

— Ai socotit bine?

— Ca lumina zilei! Iacă să vedeți și d-voastră: De la nunta noastră și până la Paște au fost treisprezece săptămâni, până la Rusalii șase, până la Sântilie șapte, alte opt până la ziua Crucii. Ar fi trebuit adică să nască t cmai pe la Sf. Paraschiva.

Am așteptat o lună după ce a născut și la biserică părintele Gavril n'a mai slujit de ziua Sfintei Paraschiva.

Judecătorul surâse.

— Spuneți și d-v. domnule judecător, cum pot eu crește în casa mea copilul altcuiva.

M'a făcut de râsul satului, de am ajuns să nu mă mai pot întâlni cu oamenii. Toți se uită la mine ca la altecelea.

— S'or fi uitând Fătule, dar pentru greșeala ta, nu pentru a femeii — vorbi judecătorul.

— ?

— Da, pentru greșala ta! Ce te uiți așa mirat la mine? Copilul este al tău și nevasta îți este mai cuminte de cât tine.

— Ce fel de cuminte d-le judecător, dacă îmi face copii cu alții?

— Ar trebui să ți-i faci de acum înainte, ca să te vindece Fătule!

— ?

— Poți tu să tot aștepti să slujească popa-l vostru de Sf. Paraschiva anul acesta, căci nu-l vei auzi.

— ?

— Aveți voi catolici în sat?

— Avem!

— Știi în când serbează ei Crăciunul?

— Cu două săptămâni mai înaintea noastră.

— Ei, anul acesta și noi îl vom serba odată cu ei, pentru ca să nu mai avem două rânduri de sărbători. Așa a holărât Statul că toți sfinții din cele două săptămâni de după ziua Crucii să nu se mai serbeze anul acesta și să avem și noi sărbătorile odată cu catolicii.

Ai priceput acum de ce nu eșia socoteala după răbojul tău?

Ia-ți nevasta și du-o acasă, că-i mai cuminte ca tine.

Și Fătule pricepând, făcu așa.

(Fine).

INFORMAȚIUNI.

— Adunarea generală a „Asociației pentru literatura română și cultura poporului român”. Membrii Asociației unii cari doresc a participa la adunarea generală, care va avea loc în zilele de 8 și 9 Nov. la Arad, vor beneficia de 75^o/₁₀₀ reducere pe C. F. R. pe toate clasele și pe toate trenurile, afară de cele expres și de lux, începând din 5—12 Nov. a. c. în baza certificatelor, ce le vor primi dela biroul „Asociației unii”, Sibiu str. Șaguna Nr. 6. În consecință toți acei membri, cari doresc astfel de certificate, sunt rugați a ne anunța cel mai târziu până la 4 Nov. a. c., iar pentru incuartațuire D-lui Lazar Nichi Directorul Palatului Cultural Arad.

— În ziua de 29 Oct. s'a ținut la Prefectura județului adunarea Asociației notarilor din județ.

— Cei care nu s'au prezentat cu livretul militar spre vizare, au să se prezinte la Cercul de recrutare din Orăștie.

— Vrednicul român preotul Ilie Piso din Măgura a încetat din viață. Rămășițele pământesti au fost îngropate în cimiterul satului. Rugăm Cerul să trimită mângăere urmașilor și să-l așeze pe dânsul în rândul celor drepti.

— În atențiunea comercianților. În baza unui ordin dat de autoritățile competente, vămuirea vagonelor externe încărcate pentru export, la cerere se va face și afară de orele oficiale și chiar și în zile de sărbătoare. Ordinul acesta a fost dat tuturor oficiilor de vamă dela graniță.

— Ordonanță cuminte. Prefectura județului a ordonat tuturor primăriilor, ca se oprească și controleze strict vânzarea băuturilor spirtoase de către indivizi cari nu posed licența legală.

— Sinucidere. Ioan Bota din Deva, colonie, în ziua de 31 Oct. s'a sinucis prin strangulare. Cauza nu se știe.

— Stiri dela Cinema „Amor”. În zilele de 8 și 9 adică Sâmbătă și Duminică se va înscena filmul „Contesa de Belfast”, dramă în 6 acte, după nuvela lui Dugo D'Aspri. — În ziua de 13 l. c., Joi se va rula filmul „Fraticidul”, dramă în 5 acte de la Societatea de filme „Dorian”, care este produsul artei superioare nemțești și care ilustrează în mod strălucit prăpastia dintre cele două concepții de moravuri.

— În curând vor sosi pentru rulare filmele: „Lupta uriașilor”, cu Maxio Guata Ansonia și „Cele două orfeline” celebră dramă a D-lor d'Ennery și Cormon reproducută de marele regișor D. W. Griffith și interpretată de renumitele artiste: Lilian, Dorcy și Giscl.

— Înștiințare. Se aduce la cunoștința tuturor membrilor corpului didactic primar și secundar din județul Hunedoara că Onor Ministerul Instrucțiunii, a înființat la școala normală băeți Deva, o bibliotecă pedagogică cu scopul de a pune la îndemână acestor membri cărți pentru cultura lor didactică și generală. Imprimarea cărților se face în fiecare zi între orele 1—3.

— Incepând cu numărul viitor gazeta noastră va publica una dintre cele mai frumoase novele ale d-lui Mănculescu.

— Vrei să nu încărutest? Folosește vestitul Regulator de păr „GARBORIN” care după scurtă folosință ți redă părului culoarea originală. Una sticla 25 lei. Prepară: Farmacia lui Aladár Erős Deva.

— Publicațiune. În conformitate cu dispozițiunile art. 125. din Legea Minelor, la 3 Decembrie anul 1924 ora 15 a. m. în Palatul Justiției din Deva, strada Regina Maria No. 1. Etaj II., sala No. 88 în ședință publică se va desemna prin tragere la sorți un membru titular și un membru supleant, reprezentat al întreprinderilor miniere din județul Hunedoara, care va face parte din comisiunea de constatare și stabilire a impozitelor și redevențelor miniere cuvenite Statului. Întreprinderile miniere din județul Hunedoara, pot asista la acest act mandatori legitimați cunoscând că tragerea la sorți se va efectua chiar și în lipsa celor vizați. Dacă întreprinderile vizate vor fi desemnat până la acest termen din sânul lor pe membrul titular și cel supleant, se va omite tragerea la sorți întrucât aceasta desemnare se va fi verificat tot în aceasta ședință. Deva, la 2 Noembrie 1924 Prinpreședinte: Dr. V. Olariu.

— Târgul de țară ținut în orașul nostru, atât cel de vite cât și cel de mărfuri, încă a scos în relief criza de numerar. Marfă și vânzătorii din abundență, cumpărătorii însă puțini.

— Jefuit pe tren. Individul surdo-mut, Ioan Dregar Beloc din comuna Monor, jud. Bistrița, a reclamat Poliției de stat din Deva, că indivizi necunoscuți, călătorind pe tren și adormit fiind cu cloroform, l'au jefuit de suma de 20 mii lei, 3 inele de aur, orologiu cu lanț cu tot, și ce e mai curios, i-au furat și dinții de aur din gură.

— Profesorul Mănculescu predă lecții.

— Maestrul blănar Secheli lucrează prompt, conștiincios și eficient. Il recomandăm publicului.

— Doamna Mănculescu dă oare de limba română pentru perfecționare și limba franceză pentru începători.

Giranți: I. Sântimbreaan, I. Mihu, A. Mănculescu.

LOC DESCHIS.

Mulțumită publică.

Tuturor celor cari ne-au condolat și luat parte la înmormântarea preaiubitului și neuitatului nostru soț și tată, le exprimăm și pe aceasta cale mulțumirile noastre sincere și de recunoștință.

Deva, la 31 Oct. 1924.

Văd. lui Iosif Wildt
și copiii.

52 1—1

Tuturor celor cari m'au condolat din incidentul decedării neuitatului meu soț, le exprim mulțumirile mele sincere.

49 1—1

Văd. lui Ludovic Szöcs, Sirbi.

Judecătoria de Ocol, Deva.

Nr.: G. 2927—1924.

Edict de licitație.

Subscrisul esmis a judecătorei de Ocol Devai în sensul §-lui 102 Art. de lege LX. din anul 1881 prin aceasta publică că în urma decizului, cu Nr. 1949 din anul 1923 a Tribunalului Deva efeptuinduse în ziua de 7 August 1924 pentru 12132 Lei 55 bani capital și acc. execuțiunea de escontentare în favorul lui Steiner și Gidály reprezentat prin avocatul Dr. Andre Laufer contra mișcătoarele cuprinsă cu aceasta ocaziune și prețuite în Lei 28000 și anume imobile se vor vinde prin licitație publică.

Deci în semnul decizului de sub G. 2927—1924 pentru încasarea pretenziunii de Lei 12132 bani 55 capital și pentru spesele acc. 1989 Lei 10 bani stabilite până astăzi și acces se defige termenul de licitație pe ziua de 27 Noembrie 1924 la oara 3 d. m. la casa executărilor în Bacia, unde se va pleca dela Judecătoria de Ocol Deva.

Pe aceasta licitație cumpărătorii se invită cu cea observare, ca mișcătoarele de sus în ințesul Art. de lege LX. din 1881, 107 și 108 din parte a celui mai mult promutător au să fie plătite momentan în bani gata și în caz de lipsă acestui mișcătoarele se vor vinde și sub prețul estimator.

Intrucât mobilele care cad sub licitație sau cuprins și supra cuprins în favorul altora și acești și ca asigurat dreptul de contentare asupra acastora, aceasta licitațiune în baza §-lui 102 Art. de lege LX. din anul 1881 se va efeptui și în favorul lor.

Deva, la 15 Octomvrie 1924.

54 1—1

Szász, esmis.

Lemne tăiate,

despicate și transportate
acasă se află la firma:

H. NUSZBAUM ȘI FIUL.

47 1—3



ORIGINALUL
Săpunul Schicht Marca „CERB”
păstrează prețioasele Dv. rufe.

Judecătoria de Ocol, Deva.

Nr.: G. 3422—1924.

Edict de licitație.

Subscrisul esmis a judecătoria de Ocol Deva în sensul §-lui 102. Art. de lege LX. din anul 1881 prin aceasta publică ca în urma deciziei cu No. 98 din anul 1923 a judecătoria de Ocol Deva efectuându-se în anul 1924 10 Sept. pentru 350 Lei capital și acc. execuțiunea de escontentare în favorul lui Gal Bela reprezentat prin avocatul Dr. Maxim Grosmann contra mișcătoarele cuprinse cu aceasta ocaziune și prețuite în Lei 2000 și anume imobilele se vor vinde prin licitație publică.

Deci în semnul deciziei de sub G. 3422—1924 pentru incasarea pretenziunii de Lei 350 capital și pentru speșele de 224 Lei 50 bani, stabilite până astăzi, se defige termenul de licitație de ziua de 7 Noembrie la ora 4 d. m. la casa executărilor în Deva unde se va pleca de la judecătoria de Ocol Deva.

Pe aceasta licitație cumpărătorii se învită cu acea observare, ca mișcătoarele de sus în ințelesul Art. de lege LX. din 1881, 107 și 108 din parte a celui mai mult promotor au să fie plătite momentan în bani gata și în caz de lipsă acestui, mișcătoarele se vor vinde și sub prețul estimator.

Intrucât mobilele care cad sub licitație sau cuprins și asupra cuprins în favorul altora și aceștii și ca asigurat dreptul de contentare asupra acestora, aceasta licitațiune în baza §-lui 120 Art. de lege LX. din anul 1881 se va efectui și în favorul lor.

Deva la 3 Octomvrie 1924.

53 1—1

Szász, esmis.

Convocator.

Prin aceasta avem onoare a convoca acționarii Asociației Ardeleană ca societate Comercială pe acții la

adunare generală extraordinară

care se va ținea la 9 Noembrie 1924 ora 12 a. m. în localul Cassa de Păstrare s. p. a. din Deva.

Direcțiunea Asociația Ardeleană ca Societate Comercială pe acții.

Obiect:

1. A hotărâ asupra fuzionarea cu întreprinderii „Catarina“ fabrica de pâine și paste făinoase soc. pe acții din Deva, și cu Moara cu Sul s. a. din Deva.

2. Urcarea capitalului.

3. Intregirea consiliului de administrației.

4. Modificarea statutelor.

5. Eventuale propuneri.

Deva, la 30 Octomvrie 1924.

Conf. §. 22 al statutelor, acțiunile împreună cu cupoanele trebuiesc depuse la cassieria societății, sau la Cassa de Păstrare S. P. A. Deva (Dévai Takarékpénztár Rt.) cel puțin cu 2 zile înainte de adunarea generală 49 1—1

**2 vagoane de șine
a 5½ kgr. de vânzare
până la 1 Nov. 1924.**

INFORMAȚII LA ADMINISTRAȚIE. 46 2—2

**O calfă de negustor inițiat
în fierărie și sticlăria ne-
cesară edficțiilor găsește aplicare
imediată la Isac Neumann, Făgăraș
Se cere cunoștința limbii
române și germane.**

Tipografia V. LAUFER instalată cu motor electric, Deva.

**STAMPILE
DE ARAMĂ ȘI CAUCIUC, STAMPILE
DE CIARĂ, VIGNETE GRAVATE,
TABLIȚE DE EMAIL ȘI
STAMPILE DE OȚEL**

primește spre executare
precisă și cu gust și
liferează în timpul
cel mai scurt

LIBRĂRIA ȘI TIPOGRAFIA
V. LAUFER, DEVA.

Convocator.

Prin aceasta avem onoare a convoca acționarii Moara cu sul s. a. din Deva la

adunarea generală extraordinară

care se va ținea la 9 Noembrie 1924 ora 1/2 12 a. m. în localul Cassa de Păstrare s. p. a. din Deva.

Direcțiunea.

Obiect:

1. A hotărâ asupra fuzionarea cu Asociația Ardeleană ca societate comercială pe acții din Deva.

2. Eventuale propuneri.
Deva, la 30 Octomvrie 1924.

Acțiunile împreună cu cupoanele lor în baza § 22 al statutelor trebuiesc depuse cel puțin cu două zile înainte de adunarea generală la Cassa de Păstrare s. p. a. din Deva, sau la Asociația Ardeleană ca societate comercială pe acții. 50 1 1

Convocator.

Prin aceasta avem onoare a convoca acționarii întreprinderii „CATARINA“ fabrica de pâine și paste făinoase soc. pe acții din Deva la

adunarea generală extraordinară

care se va ținea la 9 Noembrie 1924 ora 11 a. m. în localul Cassa de Păstrare s. p. a. din Deva.

Direcțiunea întreprinderii „Catarina“
fabrica de pâine și paste făinoase
s. p. a. din Deva.

Obiect:

1. A hotărâ asupra fuzionarea cu Asociația Ardeleană ca societate comercială pe acții din Deva.

2. Eventuale propuneri.

Deva, la 30 Octomvrie 1924. 51 1—1

Conform art. 16 a statutelor: La adunarea generală au drept de vot numai acei acționari, cari cel puțin cu 2 zile înainte de adunarea generală au depus pe lângă revers acțiunile lor la locul numit de direcțiunea în convocare, dacă înaintează reversul președintelui adunării generale prin urmare acțiunile trebuiesc depuse la Casa de Păstrare s. p. a. din Deva.

Afișati în „Gazeta Hunedoarei“!

V. LAUFER, DEVA

Recomandă tipografia mânăată cu putere electrică și provăzută cu cele mai moderne litere pentru execuțiunea diferitelor imprimate în cea mai plăcută formă. În tipografia mea executoez imediat cărți de vizită, logodnă, nuntă, invitări, placate cu prețuri moderate. Librăria totdeauna bogat asortată cu: articli pentru cancelării, recvizite pentru desemn, articli de decor și pentru prezenturi, reviste științifice și pentru tinerime. Prăvălie de cărți, hârtie și recvizite de scris. Dpozit mare de imprimate pentru oficiile administrative, comunale și birouri advocațiale. Articole de piele și geamantane. Jucării. Reviste românești precum și cărți științifice și de literatură. Articole muzicale cu preț moderat. Agenția principală a mașinelor de scris în 3 modele: Adler, Stoewer și Torpedo, absolut nouă, fabricație germană. În compactoria mea se execută tot felul de lucruri din bransa aceasta dela forma cea mai simplă până la cea mai complicată. Preț moderat.

Telefon 35

Telefon 35

TIPOGRAFIE, LIBRĂRIE ȘI COMPACTORIE

Cenzurat. P. Comand. Pieței: Locot. Roșulescu